

护校安园 警佑成长

# 与警犬亲密接触、看飞机、领奖品……惊喜连连 四川德阳警察“蜀黍”献上“六一”礼物

□本报记者 高明山 李鹏飞



5月29日,在“六一”国际儿童节即将来临之际,为提升小学生的安全防范意识,进一步筑牢校园安全防线,由四川德阳市公安局、德阳市教育局主办,旌阳区教育局、德阳市庐山路小学承办的“护校安园 警佑成长”安全教育活动在庐山路小学举行。

上午9时,随着升国旗仪式开始的指令,12名德阳公安特警组成的护旗方队迈着整齐、矫健的步伐护卫国旗走向升旗台。伴随着雄壮激越的国歌,鲜艳的国旗冉冉升起。

随后,在学校操场中央,交警与小学生手势操互动、警犬汪汪队搜毒排爆、特警擒拿格斗技能演练、无人机穿越飞行精准打击气球精彩上演。

“警察叔叔真厉害!”看到警察叔叔的精彩表演,小朋友们按捺不住内心的激动。

“快看,警察叔叔要从楼上飞下来!”孩子们挥手和楼顶的特警叔叔打招呼。这个最具吸引力的科目是特警特战小组战术演示,2名突击队员采用“直立行走”“贴壁下滑”“飞身下滑”“坐膝悬垂”等速降技术,从20米高楼飞身而下。到达地面后,迅速展开各种姿势射击演示,“砰、砰、砰”连续几声枪响,“目标”被成功消灭。小学生欢呼声不断,纷纷为警察叔叔喝彩。

集中展示活动结束后,开展了安全教育参观体验活动。孩子们在老师的指引下,以班级为单位“沉浸式”参观体验了警务装备,“互动式”学习了禁毒、防骗、防拐、防校园欺凌、防溺水、防火等知识,特别是在警察阿姨的互动讲解环节,孩子们踊跃参加安全知识有奖问答,获得了警察文创小礼品。

在小学生心理健康知识互动环节,3名警察心理专家分班级组织学生开展了“心理知识”应答互动,在游戏互动中关爱了小学生的心理健康。

为了让更多的家长及师生接受安全教育,德阳公安对“护校安园、警佑成长”安全教育活动通过“德阳公安微信视频号”进行了线上直播,部分热心网友通过与主播互动答题获得了“警察公仔”礼品。(德阳市公安局供图)



□赵章 李安梓 本报记者 杨明 实习记者 吕婕文/图

## 绵阳游仙公安出入境管理大队：延伸服务触角 暖心服务护航高考

高考临近,针对在校学生学习紧张、对相关证件办理流程不清楚等实际情况,为不耽误广大学生的学习时间,进一步延伸服务触角,近日,四川绵阳游仙区公安分局出入境管理大队结合青年文明号开放周活动,主动深入辖区学校开展送宣传、送服务活动。

“警察姐姐,如果我准备读香港大学,应该要提前准备哪些手续啊?”“如果考前身份证不小心遗失应该怎么办啊?”面对学生们的提问,青年志愿者一一进行了详细解答。同时,志愿者还向学生们介绍了大队正在开展的延时、错时、预约服务,考生办理居民身份证开办的专用“绿色通道”,考试时各种突发情况的应对举措等。针对港澳地区或外国高等院校的考生,大队还专门制作了赴国(境)外就学办理出入境证件须知手册,志愿者还向学生们宣传了当前出入境疫情相关政策,引导学生遵守相关国家(地区)法律法规、尊重当地风俗习惯。

游仙公安出入境管理大队以开展“青年文明号”系列主题实践活动为抓手,持续发扬“青年文明号”集体的先进示范作用,用实际行动落实为民服务举措,想群众之所想、做群众之所需,解决群众最直接、最关心的难题,打通服务群众的“最后一公里”。

## 智慧招考公益服务平台 四川“高考通”正式上线

本报讯(记者 赵蝶)记者从四川省教育考试院获悉,为贯彻教育部“高考护航行动”要求,扎实开展“我为群众办实事”活动,四川智慧招考公益服务平台——四川“高考通”目前已正式上线。

据悉,该平台实现了服务群体从高一至高三全覆盖,服务内容从生涯规划、新高考选科到招考信息、志愿填报全流程。主要有以下三大功能:

不同对象,精准设置分区模块。平台设置了新高考选科、普通类高考、艺术类高考、高职单招、对口高考五大入口,实现不同群体快速、精准选择功能模块。

四大系统,解决升学系列难题。平台集成四川省招生考

试指导中心研发的四大公益免费辅助系统,包括普通高考、高职单招、对口招生志愿填报辅助系统,以及新高考选科辅助系统,“一站式”助力解决高中升学系列难题。

内容丰富,提供更多更全服务。一是网上咨询会。搭建普通类高考等网上咨询平台,实现考生与高校线上“面对面”沟通无限。二是“云招考”平台。不仅可以及时获取招考资讯、“云览”高校,同时还入驻了志愿填报辅助系统和网上咨询会。三是报考查询。提供高考成绩、一分一段表、等位分、招生计划、录取结果等便捷查询入口。四是多种线上服务,获得更多权威、准确的资讯和指导。

## 搭建就业平台 托起民生幸福梦 甘孜州国资系统全力做好高校毕业生等各类群体就业工作

本报讯(记者 赵蝶)记者从四川甘孜州国资委获悉,甘孜州国资系统强化社会责任担当,依托自身专业和渠道优势,搭建全州稳岗就业平台,全力做好高校毕业生、城乡失业人员、农村富余劳动力等各类群体就业工作,助力全州经济发展和社会稳定。

强化岗位供给。依托“春风行动就业援助月专场招聘会”等,拓展服务领域,提高服务质量,助力广大离校未就业大学生、贫困劳动力和失业人员就业。截至目前,共举办大型招聘会12场次,参与企业860余家,提供就业岗位52200余个,到场求职人员76500余名,达成就业意向

11960余人次。

强化劳务输出。建立完善帮扶机制,加强与广东省和浙江省的劳务协作,持续推进农村劳动力转移就业工作,实现就业110人次;加强与甘孜州人力资源和社会保障局的对接,掌握甘孜州劳动力需求基本信息,向川藏铁路参建单位等输出劳务用工200余人。

强化平台搭建。加强与甘孜州内行政机关、央企、国企等领域的合作,与州内56家单位建立合作关系,提供临时性、辅助性岗位,为离校未就业大中毕业生、贫困劳动力和失业人员搭建就业平台,实现就业520人,当好就业民生、经济发展的“稳定器”。

## 情暖走边关 警心护童心



在“六一”国际儿童节即将来临之际,新疆喀什边境管理支队科克牙尔边境派出所组织民警前往边境牧区开展“情暖走边关·警心护童心”特别活动。

民警们邀请辖区小朋友们走进驻村警务室零距离体验警务装备,接受国防教育,为孩子们送上别样的节日礼物和祝福,大家一起载歌载舞庆祝节日的到来。

通讯员 李展朋 摄

## “警宝”进警营 体验别样“警”彩

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕文/图

在“六一”国际儿童节来临之际,四川绵阳公安交警直属三大队组织开展“庆六一·警宝进警营”活动,邀请“警小宝”和警属们走进警营,感受警营生活。

在交警三大队院内,民警结合酒精测试仪、对讲机、警用甩棍、盾牌、钢叉等警用装备,详细讲解并演示了警用装备的使用方法;结合交通标志指示牌,教“警小宝”识别各种道路交通指示牌,手把手指导“警小宝”道路交通指挥手势;带领“警小宝”参观交警指挥中心、交警执法办案区,切实筑牢道路交通安全意识。

钢叉等警用装备,详细讲解并演示了警用装备的使用方法;结合交通标志指示牌,教“警小宝”识别各种道路交通指示牌,手把手指导“警小宝”道路交通指挥手势;带领“警小宝”参观交警指挥中心、交警执法办案区,切实筑牢道路交通安全意识。

## 萌娃绘长卷 老街绽活力 2023“双流艺术季”举行

□本报记者 李祥文/图

近日,2023“双流艺术季”——百名儿童绘百米古镇长卷儿童友好活动在成都市双流区彭镇举行,吸引了130余名儿童参加,他们用手中的画笔,绘出了不一样的老街。

记者在现场看到,参加绘作百米长卷的少年儿童们正聚精会神地绘画,整个长卷以彭镇老街元素为绘画基本素材和背景,突出大运会、成都文化元素。

“这些小朋友不简单呀,看来都是些绘画的‘高手’。”游客们纷纷表示,双流以这样的方式开展活动,很有意思,场面也十分震撼。

经过3个多小时的创作,一幅构图饱满、色彩搭配和谐、细节生动丰富、主题立意明确的百米长卷绘画作品呈现在大家面前。

现场,组委会专家评审组还对画作进行了评比,并现场评出了一、二、三等奖。

“这幅长卷主题鲜明,具有童趣,画面效果如梦境一般,尤其是结合彭镇老街的经典元素,搭配可爱的具有成都特色的熊猫卡通,使画面生机盎然。”评审专家点评说。

